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ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f. 
Vidéken: „ 9 „ „ 4 „ 50 f.

A magyar 14-dik §.
Magyarországon megszűnt a 

népképviselet és helyébe lépett a 
párturalom; a miniszterelnök mé­
lyen a nép- és államéletbe vágó 
intézkedéseket tesz és ezeket nem 
a népképviselet előtt, hanem párt­
jának klubja előtt igyekszik iga­
zolni. Ez — úgy látszik — előtte 
teljesen alkotmányos forma, pedig 
a gyermekész is feléri, hogy ez 
annyira nem alkotmányos, mint a 
mennyire a pótkávé kává, vagy a 
margarin vaj.

Érdekes újdonság ez és na­
gyon figyelemreméltó ; Tisza végre 
megoldotta a nagy problémát, meg­
találta a magyar alkotmány 14. §-át. 
Mikor az osztrák kormánynak 
terhére van a parlament, szépen 
hazakiildi és kormányoz 14. §-sal 
állítólag alkotmányosan. A mi 
osztrák-magyar hazafiaink, kik 
eddig Magyarországot kormányoz­
ták és most is kormányozzák, min­
dig fájlalták, hogy mi annyira 
hátra vagyunk a szabad osztrákok 
mögött, hogy nálunk nem lehet a 
Házat bizonytalan időre haza kül­
deni és kormányozni derüre-borura, 
alkotmányellenesen, az alkotm ny 
nevében.

Tisza István ime megtalálta a 
bölcsek kövét; miniszteri felelős­
séggel és pártujjongással kormá­

Hitetlenség.
Irta: Xanrol Leon.

— Hm! .. Felöltözködhetik — szólt 
fejét rázva Patentson, a nagy orvos, miköz­
ben köhögő, sovány betege szorongva né­
zett rá.

— És mit kell tennem?
— Tehet, amit akar, ön elveszett 1
— Az ördögbe is 1 Ez kellemetlen — 

morgott a beteg észrevehető boszankodással.
. — Bizony az, de hát ez már igy van 1 

— És Patentson, a nagy orvos felvette asz­
taláról a jegyzőkönyvet, melybe betegeit 
szokta beleírni s piros ceruzával megjelölte 
a boldogtalan nevét, ki miután nagy ve- 
sződséggcl felöltöztette zörgő csontjait, 
eltávozott.

Patentson, n nagy orvos pedig meg­
elégedett tekintetet vetett legújabb talál­
mányára, eg)- készülékre, mely a mikrobák 
vizsgálatára szolgált, a melyet ép most 
szándékozott tökéletesíteni; majd felkötötte 
vászonkötényét s termeit végigjárandó, ki­
lépett szobájából. Az orvos ugyanazon

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTCLAJllOXOSi

THAN GYULA.

new-yorki kórházban lakott, melynek igaz­
gatója volt.

Hat hónappal később termetes férfi 
lépett a nagy orvos szobájába, ki nagy 
meglepetéssel látta, hogy a jövevény csep­
pet sem hasonlít szenvedőhöz.

—• Ön beteg?
— Dehogy vagyok 1 Teljesen felgyó­

gyultam. Ön engem ezelőtt hat hónappal 
halálra ítélt . . ,

— Es ön nem halt meg. Soha ilyet! 
— kiáltott a nagy orvos.

Ez volt az első eset, hogy beteg eny- 
nyire csuffo tettk a diagnózisát. Kissé gon­
dolkodott,.. azután igy szólt:

— Ön teljesen meggyógyult ?
— Teljesen!
— Ez természetellenes dolog. Nem 

volna szives levetkőzni?
Az ex-beteg állta a vizsgálatot, mi­

közben megmagyarázta a nagy orvosnak a 
gyógymódot, mely lábraállitoíta. Egyszerű 
módszer volt; valami derék vénasszony 
ajánlotta neki.

Patentson nem volt rá kiváncsi.
— De ez lehetetlen! ez ellene mond

SZERKESZTŐSÉ« ÉS KIADÓHIVATAL.
Í'C’.'V. ílebreczon. Főtér, Lamprecht-palota, földszint, 
, 1*. .' az udvarban hátul.

minden szabálynak. Nem volna kegyes be­
lepni a mütő szobámba?

A műtő-terem, moly tele volt minden­
féle szúró, vágó és enyéb utálatos eszkö­
zökkel, inkább kinzókamrához hasonlított: 
a közepén márvanyasztal állott, a melyre 
az orvos ráfektette a férfit, miközben fogai 
közt mormogott: „A tudománynyal nem 
lehet packázni! “

Megtapogatván áldozatát, a nagy orvos 
kezébe vett egy láncettát s azt orrához 
dörzsölte, mint a ki melyen gondolkodik. 
A beteg mosolygott a nagy orvos felsulé 
sén s feltct'c magában, hogy a történetet 
elmondja egész New-Yorknak; egyszerre 
csak Patentson a láncettát, melylyel nehány 
másodpercig játszott, rendkívüli biztonság­
gal bemélyesztette a férfi szivébe, ki egy 
jajszó nélkül, mosolygó arccal holtra vált.

Patentson azután felkötötte vászonkö­
tényét, művészileg felboncolta a holttestet 
és hosszasan vizsgálgatta a beheggedt tüdőt. 
Majd roppantul csodálkozva, mormogott:

— Egész jó: Semmi baja sincs: iga­
zán meggyógyult!

nyoz Ház nélkül akkor, a mikor 
és úgy, a hogyan neki tetszik. Ez 
aztán a derék paragrafus ; a 14-nél 
is ktilömb, mert még utólagos iga­
zolás sem kell. A kinek pedig ke­
vés a miniszteri felelősség és párt- 
vijjongás, az vegye tudomásul, hogy 
megbíz hátik a kormány atyai gon­
doskodásában. Hogy ez milyen, 
azt megtanulhatja a müveit olvasó 
Heine verseiből. Heine vagy 60 
évvel ezelőtt megírta „Aus Kräh­
winkels Schrekenstagen“ cimü ver­
sét. Magyarul ennek a versnek 
megfelelő cime volna : „Kukutyin 
vésznapjaiból.“ Három strófát idé­
zünk hevenyészett magyar fordí­
tásban ; magyarázat nem kell hoz­
zájuk :

Hü polgárok ügyeljetek !
Mi hatalmas felsőbbségtek,
Honatyai szeretettel 
A következőket rendeljük el!

A ki az utcán ellenkezik,
Azt rövid utón agyonlövik ;
Egyet nyisszanjatok és chol,
Nem luszen emberöltő sehol.

Bizalom a jámbor, bölcs, kormányba,
Az állam nyájas védangyaíába ! 
Kegyesen, bölcsen ügyel reátok ;
Nektek pedig ne járjon a szátok.

Hallottátok polgárok. A ti jo­
gotok a járom. Húzzátok keser­
vesen.

A sztrájk után.
Hivatalos jelentés.

A Magy. Kir. Államvasutakhoz beér­
kezett jelentések szerint, úgyszintén a jobb­
os _ baiparti üzletvezetőségekhez érkezett 
távirati jelentések szerint a miskolc, arad, 
szeged, szombathelyi vonalokon a mai na­
pon az összes személy- és teheráru forga­
lom teljes mértékben helyreállt, A szállítás 
éjjel-nappal normálisan bonyolódott le. A 
kolozsvári és zágrábi üzletvezetőségek terü­
letén a személyforgalom szintén már telje­
sen rendben van, ellenben a teheráru-for- 
galom szórványosan még szünetel, de te­
kintettel arra, hogy a munkások és alkalma­
zottak tömegesen jelentkeznek, a mai nap 
folyamán minden bizonynyal folyamatba 
jön. Az Orient-Express, az Ostendei Express 
és a konvencionális gyorsvonatok szintén 
normálisan közlekednek és igy a Paris— 
Konstantinápoly és az osztende—konstan­
tinápolyi forgalom szintén teljes mértékben 
helyreállt. A Magyar Államvasutak elnök­
igazgatója és Marx János igazgató, a kik 
nyolc nap óta permanenciában voltak, a 
mai naptól fogva csak a rendes időben 
hivataloskodnak.

A vidéken.
Eszek, április "25.

A vasúti forgalom már rendesen folyik. 
Tegnap este azt hireszteltók, h így a szol­
gálatot felvevő vasúti alkalmazottak ellen 
merényletet terveznek, miért is este 9 óra­
kor egy század gyalogság szállta meg a 
pályaudvart és csak reggel 3 órakor vezé­
nyelték azt vissza. Semmi rendkívüli ese­
mény nem fordult elő.

Nyíregyháza, április 26.
Nyíregyházán az összes vasúti alkal­

mazottak szolgálatba léptek. A vonatok

Olcsó bevásírlási forrás Glück Ede női- gyermek-ezípő
Pirula, ásza..

Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.
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minden irányban megindultak, részben a 
katonai, részben a szolgálatba állott vasúti 
vezetőkkel. Egy század behívott tartalékos 
vasutas szétosztása a különböző irányba 
induló vonatokkal folyamatban vau. Báró 
Feilitzsch főispán a rend fenntartása végett 
a vasúti állomáson tartózkodik, hol óriási 
•közönség örömmel látja a vonatok megin­
dulását. Nyíregyházán a postai forgalom a 
postafőnök aicsórctes buzgalma folytán csak 
Lét napig szünetelt.

Körmöcbánya, április 26.
A. vasúti állomás, az alagutak és az 

egész vasútvonal Zólyomtól Rrutkáig kato­
naság által van megszállva. A személyvo­
natok közlekedése katonai fedezet alatt 
folyik. Ma egy tehervonat indult Ruttka 
felé. A vasúti alkalmazottak mind munkába 
álltak.

A pályaudvarok a sztrájk után 
Budapesten.

A pályaudvarok még mindig nem 
nyerték vissza rendes képüket. A katonai 
szolgálatra behívott vasutasok tarka serege, 
a perionokon, várótermekben, az áruraktá- 
rak előtt őrt álló katonák nagyon élénkké 
teszik a képet.

A keleti pályaudvaron László főhad­
nagy parancsnoksága alatt az I. honvéd- 
gyalogezred egy százada tartja fönn a 
rendet. Az állomásfőnöki iroda Baross-térre 
nyíló ajtaja előtt egy asztal mellett egy 
honvéd vezérkari százados, egy honvéd- 
hadnagy, egy vasúti tisztviselő és a katonai 
ügyosztály egy hivatalnoka osztja be és 
indítják útnak a katonai szolgálatra behí­
vott vasutasokat. A vasúti hivatalnok fel­
olvassa a neveket, a mire a katonavasuta­
sok a vezérkari kapitány előtt jelentkeznek. 
A kapitány kiadja az utasítást:

— Zágráb, gyorsvonat 1 Várjon a III. 
osztályú váróteremben a további parancsra.

A harmadik osztályú váróterem két 
részre van osztva. Az egyik részben az 
utasok, a másik részben vasúti és táviró- 
ezred katonái vannak elhelyezve. A vasúti 
ezred ma reggel elvonult, helyükbe a 
katona-vasutasok feküsznek a kincstári 
szalmazsákokra s várják a „további pa­
rancsokat.“

A keleti pályaudvarról ma már az 
összes vonatok a menetrendszeri időben 
elindulnak.

Ma reggel a pályaudvaron megható 
jelenet játszódott le. Ä Szabadka felé és a 
Ruttka felé induló vonatokon mintegy két­
száz katona —■ vasutas — más nem is volt 
u vonatokon — adott jelre hirtelen fölállott 
és levett sapkával elénekelték a Kossuth- 
nólát. A közönség, a melyet a szép jelenet 
nagyon meghatott, percekig éljenezte a 
katonákat.

A nyugati pályaudvaron a 68. gyalog­
ezred egy százada van Vukelics százados 
parancsnoksága alatt. A katonák a per- 
ronon, a vasrács mögött táboroznak, Őröket 
csak az áruraktárak előtt állítottak: föl. — 
Ezen a pályaudvaron egyébként sokkal 
nyugodtabb az élet. Nagyon kevés rendőr 
látható és nagyon kevés — utazó kö­
zönség.

Innen is az összes vonatok a menet­
rendszerinti időben elindultak cs clin- 

-. '»Inak.
A kőbányai pályaudvaron rendőrségi 

beavatkozásra is volt szükség. Egy Hermann 
n*vü ember, a ki 'egyébként teljesen ittas 
állapotban veit, lelövéssel fenyegetett egy 
mozdonyvezetőt, ha nem hagyja ott azonnal 
a mozdonyt. A X. kerületi kapitányságra 
vitték, hogy kialudhassa a mámorát. A ka­
pitányságon eleinte azt állította, hogy 6 is 
mozdonyvezető, később azonban kiderült, 
hogy a magyar államvasutak északi főmű­
helyében alkalmazott asztalos.

Debrecenben.
A debreceni állomáson tegnap még ez 

a felirat állott az első osztályú váróterem 
felett:

Militär kommandó 
und Banhof kommandó

Ebben a szobában Steinacker Aurél 
főhadnagy irodája állott. Ő volt ugyanis a 
katonai állomásfőnök. Az egész üzletveze­
tőség területére pedig a katonai üzletvezető 
Nőhring Miksa őrnagy volt.

Minden vonatot egy hadnagy és 25 
baka kisért, a kik éles töltésekkel voltak 
ellátva.

Ma már a Militär kommandó kivonult 
az állomásról, de azért érdekes, hogy a be­
érkező mozdonyon „frújter uram“ a moz­
donyvezető és egy közhuszár a fűtő. A 
vonat tetején pedig egy panganétos baka 
szaladgál, oltja vagy gyújtja a lámpákat. 
— A katonailag beparancsolt vasutasok 
ugyanis tiz napig mundérban teljesitik a 
vasúti szolgálatot.

A háború.
— Távirati tudósítások. —

Péterrár, április 26.
(Hivatalos távirat.) Kuropatkin tábor­

nok e hó 25-iki kelettel a következő táv­
iratot intézte Miklós ezárhoz: Szaszulics 
tábornok jelenti e hó 24-éről: Az elmúlt 
napokban Viesu környékén és a folyón fel­
felé lő versztnyire, a Szigu folyónál azt 
látták, hogy a japánok hajóhíd alkatrésze­
ket szállítanak partra, bárkákat szednek 
össze és hidépitőanyagokat szednek elő. E 
hő 23-án egy-két század erős japán csapat 
cs kis lovaskülönitmény vonult el a folyón 
lefelé, 15 versztnyire Liaopusicsetől és Pjök- 
dongtól. Megállapították, hogy 20 verszt­
nyire a folyón felfelé Liaopusicsetől készü­
lődnek a Jalu átlépésére.

Pétervár, április 26.
(Az orosz távirati ügynökség jelentése.) 

Hivatalos jelentések szerint Viesu környé­
kén, különböző pontokon készülődnek a 
Jalu átlépésére. Két japán század kis lovas- 
csapattal átment a Jalun 15 kilométernyire 
Liaopusiese alatt. Intézkedések történtek az 
orosz előőrsök védelmére. A Jalu balpartján 
minden csendes.

Tokió, április 26.
A Port-Arlhurnál és Dalninál elhelye­

zett nagyszámú akna, a melyek súrlódásra 
felrobbannak, arra bírták a japán hajós­
társaságokat, a melyek a Sárga-tengeren 
és a Peesili-partokon teljesítenek szolgá­
latot, hogy hagyjanak fel a Csemulpón túl 
való hajózással. Az Asham nevű japán cir­
kálóhajót felrobbantotta egy akna 16 ten­
geri mértföldnyire a santungi előhegységtől. 
Az uralkodó viharok sok aknát eltávolí­
tottak helyükről. Többet megtaláltak és 
ártalmatlanná tettek. Azonban attól tarta­
nak, hogy sok más tárna, a mely szabadon 
úszkál, az áramoktól dél felé hajtatott. A 
hajózás ezért még nappal is veszedelmes. 
Eddig még nem találtak olyan eszközöket, 
a melyekkel el tudnák bántani ezt a vesze­
delmet.

Egyház és iskola.
Egyházkerületi gyűlés. Kiss Áron 

püspök tegnap bocsátotta ki espereseihez 
meghívó körleveleit s május 25-ik s követ­
kező napjain tartandó egyházkerületi köz­
gyűlésre. A főpásztori körlevél jelzi a gyű­
lés elé kerülő ügyek sokaságát s fontossá­
gát: egyben az espereseket május 14-érc 
gyűlésre hívja össze.

Pünkösti elekcsió. A főiskolán május 
14-én, szombaton délután tartják meg a

pünkösti követek választását. A főiskolán 
három nap óta vásári vakáció van; a pün­
kösti szünidő május 15-én kezdődik s végeez- 
tével bezárul az idei tanév is.

Tanitóképességi vizsgák. Tegnap 
voltak a tanitóképességi vizsgák, melyekre 
a vasúti közlekedésben beállott zavarok 
miatt alig nehány jelentkező jöhetett be a 
vidékről. Ezért a vizsgákat ?. tavasz folya­
mán még újra kiírják.

VIDÉK.

Forradalom Bihar vármegyében.
— Lázongó szociálisták. —

Saját tudósítónktól.
Bihar vármegye több vidékéről egy­

szerre vesszük a hirt, hogy nagyrészt áz 
éiesdi vérengzés Íratása alatt a szocialisták 
fenyegetően lázongásuk. A vármegyéhez o, 
forrongás minden részletéről távirati tudó­
sítást küldöttek s az alispán intézkedett a 
legmesszebb mennő óvintézkedések meg­
tételére. Megerősítették az összes csendőr- 
őrsöket, a irol pedig a veszély nagyobb 
mérvet öltött, katonai segítséget vesznek 
igénybe.

Az élcsdi események után Brátka 
községben rendkívül izgatottá vált a han­
gulat. A szocialisták csoportokba verődve 
tárgyaltak az utcákon és elhatározták, hogy 
bosszut állanak. Az éj folyamán Stern 
Dezső ottani birtokos fatelepe és er­
deje _ borult lángba. Óriási területen 
harapództak el a lángok s az oltásra kivo­
nult csendőrség és katonaság a délutáni 
órákban elfojtotta a tüzet. Bérczy Imre 
főszolgabíró megkeresésére az alispán teg­
nap délután intézkedett, hogy egy újabb 
ssázad gyalogság azonnal utazzék a 
helyszínére. A katonai segítség az este 
cl is indult Brátkára.

A belényesi járáshoz tartozó Budurásza 
községben szintén fenvegetőleg léptek fel a 
szocialisták. Komoly összetűzés ez ideig 
nem volt s az izgatott hangulat lecsillapí­
tására csendőröket rendeltek a községbe, kik 
folytonosan cirkáltak.

Ugrán Schwartz Bertalan földbirtokos 
birtokán ütött ki a lázadás. Ez az izgalom 
azonban már nincs összefüggésben az éiesdi 
összetűzéssel s főoka abban rejlik, hogy 
Schwartz Bertalan az idén idegen munká­
sokat alkalmazott az ottani munkások 
mellőzésével.

Örvénden szintén fellázadtak a szocia­
listák. Élesdrűl azonban csakhamar átvittek 
három szekér katonát, kik aztán megfékez­
ték a lázongókat. Egy sebesülés is történt. 
A sebesültet tegnap beszállították a Bihar- 
megyei közkórházba.

Forrongás hírét adják Nagy-Szalontá- 
ról is. A környéken lakó felizgatott szocia­
listák azzal fenyegetőznek, hogy megtá­
madják a miniszterelnök geszti kas­
télyát és lerombolják. A nagyváradi 
csendőr szárnyparancsnokság azonnal intéz­
kedett, hogy az ott levő csendőröket kon­
centrálják és akadályozzák meg a szoeiális- 
ták terveit.

Kisebb zavargásokról adnak még hirt 
AIső-Lugos községből is.

Nagy ei-dőégés a felvidéken.
— Saját tudósítónktól. —

Az abauj-torna megyei Szom^lnok és Sved- 
lér községek határában lévő kincstári és köz­
ségi erdőbirtokok tegnap óta lángban állanak. 
A tűz, mint tudósítónk jelenti, éjszaka ütött ki 
és egyszerre két helyen is, úgy a kincstári, 
mint ä községi erdőben. A tüzet, mint az eddigi 
vizsgálat megállapította, gonosz kezek szándé­
kosan idézték ele, hogy okzel bosszút álljanak. 
A tüzet mindkét helyen oeak hajnalban vették 
észre, a mikor már több hold erdőterület láng­
ban állott.

17onyhák, (Sparherd) Szöllö-permetezök, Gyermek- 
11 kocsik, Mangouriók és dr. Wagner-féle Jégszekrények

l^golosóToloan. "beszór eziietö ■—

ZBészler és ZDávid.
vaskercsliedőhil, Dobreczen, i’iaci-aí/za 7. sz. Vccsoy-Iiá:.
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A két község elöljárósága és a csendőrség 

rögtön intézkedett az oltási munkák iránt. A 
lakosságot felszólították, hogy vonuljanak ki 
az oltási mánkéhoz, de azok megtagadták az 
engedelmességet, sőt mikor a csendőrség eré­
lyesebben lépett fel, agyonvcréssel fenyegették 
őket. Reggel 8 órakor megjelent a helyszínen 
a járási főszolgabíró is, ki látván a lakosság 
ellenséges magatartását, katonaság kirendelését 
kérte. Énnek alapján estefe é már mind a két 
községbe érkezett egy-cgy század katonaság s 
ezek segítségével sikerült az embereket mun­
kára hajtani, do ekkor már a tűz oly nagy 
mérvet öltött, hogy alig lehetett megközelítem. 
A jelen volt főszolgabíró a szomszédos közsé­
gek lakosait is kirendelte munkára és ezek 
segítségével másfél napi nehéz munka után 
sikerült nagynehezen a tűz tovaterjedését meg­
akadályozni, de a mentőárkokkal kötülvett 1000 
holdnyi erdőterület teljesen elpusztult.

A tűz előidézésével az orvvadászok gya- 
nusittatnak, a kik ellen az utóbbi időben a 
legnagyobb szigorral jártak el a hatóságok, 
úgy annyira, hogy teljesen lehetetlenné tették a 
továbbmüködésüket, a mi pedig az egyedüli 
jövedelmező foglalkozásuk volt. A gyújtogatás 
gyanújával és a hatósági közegek elleni ellen­
szegülésért eddig húsz embert “letartóztattak.

Öngyilkos szocialista lelkész. Egy
munkás ember oltotta ki tegnap az életét 
Váradon. Semmivel sem külömb a társainál 
s mégis az ő halála nagy gyászt hozott 
azokra, a kik a vörös lobogó harcosainak 
nevezik magokat. A lelkészük, halottaik 
prédikátora: Tolnai Károly lett öngyilkos, 
a ki revolverlövéssel vetett véget az életé­
nek. Hátrahagyott levelében arra kérte 
elvtársait, hogy az édes anyja sírjába 
temessék, a moly fölé éppen minap helyez­
tek emléket a szociálisták. Utolsó kéréséi 
teljesíteni is fogják. A koporsó fölött a 
halott bátyja: Tolnai Kálmán fog beszédet 
mondani.

Sorozás Sao’ooszlón. A folyó hó 
12-cn megtartott sorozás alkalmából az I., 
II. és III. korosztályból összesen előállót 
334 hadköteles ifjú, ebből besoroztatott 141 
hadköteles, engedélyivel távol volt 18, en­
gedély nélkül pedig 7.

Öngyilkosság, Garai Antal nádudvari 
lakos, dl éves fiatal ember felakasztotta 
magát. Tettének oka valószínűleg a kato- 
ságtól való félelem, vagy pedig, hogy nő­
sülni akart, de még fiatal korára való 
tekintettel azt nem tehette.

KTe bántsd a csendőrt. Hajdudoro- 
gon Tóth István, most szabadulván meg a 
katonabakancsból, széles jókedvében éktelen 
lármás utcai felvonulásokat reddezett többed- 
magával s hogy Gurbay József csendőr 
rendre utasította, neki állt feljebb. A jó 
atya istent emlegetve szidalmazni kezdte 
Gurbayt, hogy mi köze neki, ha nincs 
szolgálatban ő hozzájuk. Tudja ö a fövényt, 
ő is ett komisz prófuntot s midőn Gurbax 
békés távozásra szólította, hirtelen botol 
emelt rá. Gurbay oldalfegyverét használta 
s a garázda legény bal archusát levágta, 
úgy, hogy a nyakra fittyent le. A nagy 
csődületre az őrjárat megjelent. A sebesült 
arcát dr. Rittersporn Miklós községi orvos 
felvarrta s a sebet bekötözte. A vizsgálatot 
megindították.

Az élesdi lázadás,
— Távirati tudósítás. —

Az rettenetes esemény, a mely Éles- 
den történt, részleteiben szörnyűséges. A 
bihnrmegyei szocialista revolverlövése immár 
29 ember véres halálát vonta mags 
után. A haldokló, a munkaképtelenné letl 
emberek száma ugyanennyi, a mint a ma 
délelőtti táviratokból éresülünk.

Az elkeseredettséget, a mely a nyílt 
lázadás kitörésére vezetett, Tisza miniszter- 
elnök ama rendelete okozta, a melylyel a 
gyülekezési szabadságot majdnem lehetet­
lenné tette. A szociálistákat végkép elkese­

rítette, kogy a iriig a függetlenségi párt 
gyűlést tarthatott Elesden, addig az ő gyű­
lésüket nem sokkal az lőtt a főszolgabíró 
betiltotta. Ez okozta a 29 ember halálát a 
csendőrök sortüze rettenetes eseménveképen. 
Tudósítónk most megrázó uj részleteket 
közöl az Elesden történt vérfürdőről.

Az első' izgalom.
A függetlenségi és 48-as párt tegnap 

délután Elesdre népgyülést hirdetett. A párt 
Elesd környékén szervezni akarta a függet­
lenségi mozgalmat és ezért már hetek óta 
folyt a szívós munka, hogy a népgyülés 
sikerüljön. Röpiveket terjesztettek a nép 
között, román szövegű felhívásokat osztottál; 
széjjel, a melyet Kossuth Ferenc románul 
irt alá.

Az Élesd és környékén élő szociálisták 
elkeseredve nézték a függetlenségi szervez­
kedésnek lázas munkáját, de különösen el­
keserítette őket az, hogy a hatóságok sza­
bad utat engednek nekik, értekezleteiket 
nem akadályozza meg, míg ellenük tüzzel- 
vassal dolgoztak és niég a legegyszerűbb 
összejöveteleiket is megakadályozták.

ílyen_hangulatban értesültek a szociá­
listák arról, hogy a függetlenségiek élesdi 
szervezkedő gyűlésüket a hatóság engedé­
lyezte.

A szoeziálisták elhatározták, hogy ezt 
a gyűlést megfogják akadályozni. A hatóság 
értesült a szocialistáknak erről a szándéká­
ról és a zavargások megakadályozása végett 
katonai segítséget kért. Tegnapelőtt este 
meg is érkezett a Vilmos-huszárezred eg\ 
csapata Elesdre Nedeeky kapitány vezetésé­
vel és megerősítették ez alkalomból az élesdi 
csendőrséget is.

A nagygyűlés.
A függetlenségiek népgyülésére körül­

belül ötezer ember gyűlt össze Élesdről és 
a szomszédos falvakból az élesdi piacon. A 
tömeg körül a huszarság és a csendőrség 
állt őrt, hogy a rendzavarást megakadá­
lyozza,.

Elesden a következő községekből gyűl­
tek össze az oláhok: Rév, Barátka, Nagy- 
bárod, Esküdő, Bucsa, Nuód, Keszteg, 
Alsólugos és Felsőlugos. Az éíesdiek na­
gyon kevesen vettek részt a gyűlésen. A 
környékbeli falvak lakói Jakabfi Lipót 
élesdi kereskedőnél napokkal előbb az egész 
revolver-készletet megvásárolták.

A tömeg már Kerekes pártelnök meg­
nyitó szavai alatt zúgolódni kezdett, főképp 
mikor Kerekes felolvasta Kossuth Ferenc 
sürgönyét, a melyben sajnálattal kijelenti, 
hogy sem ő, sem a függetlenségi képviselők 
közül senki sem jelenhet meg a gyűlésen. 
A tömeg göröngyökkel és kövekkel kezdte 
megdobálni a pártelnököt és Stacker József 
dr. nagyváradi ügyvédet, a ki csillapítani 
akarta a lázongó népet.

A fickó talált.
Bérezi Imre főszolgabíró oszlásra szó­

lította fel a tömeget s felhívta Nedeczky 
huszárkapitányt, hogy a nem engedelmes­
kedő tömeget oszlassa fel.

Nedeczky kihúzta kardját. Ebben a 
pillanatban valaki fejbe vágta egy kövei 
a kapitányt, a ki vértől elborítva rántotta 
elő revolverét. Már éppen lőni akart, mikor 
egy oláh oly erővel sújtott a karjára eg 
bottal, hogy a revolverét a földre ejtette.

A kapitány mögött Halápi közhuszár 
állott, a ki kardjával retteneteset sújtott 
az oláh fejére. A feje kettéhasadt és hol­
tan rogyott össze.

A csendőrök ekkor szorosabbra fogták 
a nép körül gyűrűjüket, a mi még jobban 
felbőszítette a szocialistákat és rájuk tá­
madtak :..

— Ölni akarnak:
Ebben a percben egy revolverdörrenés 

hangzott el. A csendőrök sorából Resch 
Mihály őrmester felkiáltott:

— A fickó talált 1 De élve nem fogsz 
menekülni kutya I

Az őrmoslor sáppc.itan emelte fel a 
revolverét s a kis Togycrt, a merénylő 
oláht egy revolverlövéssel homlokon "ta­
lálta.

Mindketten egyszerre rogytak a 
földre holtan.

Tüzelj !
Ezután következett a rémületes vér­

fürdő. A csendőrcsapat parancsnoka, Rescht 
Mihály halála után, nyomban tüzet vezé­
nyelt. A tömeg egymás hátán szorongott, 
rés alig volt az emberek között és mikor 
az első sortüz eldördült, számosán a földre 
rogytak.

A csendőrparancsnok újra vezényelt:
— Tüzelj !
A második sortüz is eldördült és ig­

áét sokan a földre hullottak. Néhány 
pillanat alatt borzalmas vét fürdő ke- 
ezkezett az élesdi piacon. A megse­

besült emberek testéből patakzott a vér, 
mások a. holtra talált embereken gázoltak 
keresztül, hogy meneküljenek, sikongás, 
halálhörgés rémes hangjai hallatszottak 
mindenfelől.

A két csendörsortüz 58 embert 
eritett a földre. Huszonhárom ember 

eddi" meghalt, harmincnyolc életve­
szélyesen megsebesült. Az áldozatok 
uagyobbrésze szocialista.

Késő éjjel az Élesd környéki közsé­
gekben a parasztság fólzendült, gyújtogat, 
pusztít. Brátkán felgyújtották a Stern-féle 
fatelepet.

Még nyolc halott.
Az Elesden megsebesült szociálista 

oláhok közül ma újabban nyolcán hal­
iak meg. A többi sebesült állapota is rend­
kívül súlyos. A megyei közkórházban 8—10 
fekszik csak, mert csupán ennyit tudtak 
beszállítani.

A többi sebesült legnagyobbrészt otthon 
fekszik és mint az orvosok jelentik, igen 
sok van köztük még, a ki nem fogja ki­
heverni a golyó ütötte sebet. A halot­
tak száma most már 29. A vérengzés után 
szétoszlott nép több helyütt zavargást kez­
dett a kerület falvaiban. így Brátkán fel­
gyújtottak egy erdőt. A katonaság meg­
szállta a kerület összes falvaik

A miniszterelnök koszorúja.
A csatatéren igazi hősként elesett 

csendőrőrmester a derék Resch Mihály em­
léke előtt kegycletesen borult le maga Ma­
gyarország miniszterelnöke is. Tisza István 
koszorút küldött a hős koporsójára. A ko­
szorúnak, melyet ma vittek ki a ravatalra. 
oz a fölirása:

A becsület mezején hősi halált holt 
derék vitéznek — Tisza István.

Koszorút küldött még a harmada 
kerületi csendőrparancsnokság is a töbac 
között következő felirattal:

A hősként elesettnek a m. kir. II. ■ 
csendőrkerületi parancsnokság mélyen gv. 
szoló tisztikara.

Az őrmester temetése iránt megtoltak 
az intézkedéseket.

A vizsgálat..
Az élesdi rémeset helyére a királyi 

ügyészség részérő1 ma utazott el Vámossy 
Mihály kir. alügyész, Grósz, Gcrő és Fisch 
dr. törvényszéki orvosokkal. Az ügyészség­
gel párhuzamosan folytatja a vizsgáin a--1 a 
hadbíróság is. Tegnap egy ezredes hadbíró 
s. egy főtörzsorvos utazott liuoa- est-Cl 
Elesdre. A csendőrség száma- • zociálistát 
tartóztatott le, a kiket kihallgatásuk uián 
Nagyváradra kisérnek.

A tavasai idény alkalmiból van szerencsénk a t. közöcsóg b figyelmébe ajánlani 
dúsan felszerelt női és gyermeafelöltö áruházunkat. Nagy választok tavaszi női es 
gyermek felöltőkben, selyemszövet és mosó-blúzokban, napernyőkben és esernyőkben. 
Bus rak ár kész kosztümökoen. — A felsorolt áiut szívós megtekintéséro felhi juk a 
hölgyközönség figyelmét ■ ■ — ■■ — ■■ -------

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek
JAetoreonen ZPlaoz-utoza..
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Színházi hírek.
Pénteken lesz a premierje Széesi Ferenc 

D felvonásos vigjátékának,. melynek a címe: 
„Utazás az özvegység felé“. A darabban az 
egész vígjátéki személyzet részt vesz. Az igaz­
gatóság még c szezonban színre hozza Dreyer 
4 felvonásos színmüvet, melynek a címe: „A 
segédtanár“ és Sudcrmann Herman 3 felvoná­
sos színmüvét, a „Rejtett boldogságáét.

ÚJDONSÁGOK
A debreceni munkássztrájk.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, április 26.

A debreceni munkássztrájk még min­
dig tart s a megoldáshoz vezető remény 
sem ébredt még fel. Merült ugyan fel teg­
nap egy kis mozzanat, a melytől sikert 
vártak, de végeredményében ez sem segített 
a helyzeten.

A sztrájktanyán ugyanis megjelent a 
Falk-féle kefegyár egyik tulajdonosa és 
munkásaihoz beszédet intézett. Elmondta, 
hangsúlyozta, hogy a gyárosok a maguk 
részéről elmentek addig a határig, a med­
dig elmehettek, annál több áldozatot már 
r.em hozhatnak. Felszólította a munkásokat, 
fontolják meg ezt a körülményt s foglajnk 
cl régi helyüket a gyárban. A munkások 
azonban ragaszkodnak a memorandumuk­
ban kifejezett kívánságokhoz s a sztrájk 
megszűnését ez a körülmény sem segí­
tette elő.

A dohánygyár igazgatósága részéről 
Szűcs rendőrbiztos a dohánygyári munká­
sokhoz intézett beszédet. Elmondta, hogy az 
állam újabb áldozatokat nem hozhat, kifeje­
zett igényüket nem teljesítheti. Lépjenek 
vissza, kezdjék meg a munkát. Előttük a 
szomorú példa, a vasutasok sztrájkja. 
— Ott harminchét ezer ember nem 
boldogult az állammal szemben. — 
Hangsúlyozta, hogy a debreceni dohány­
gyár hónapokig zárva maradhat. A szük­
ségletekhez nagy készlet áll rendelkezésre, 
s más dohánygyár is képes kielégíteni az 
újabb szükségletet.

A munkásokat fezek a kijelentések 
meg nem lepték, leszerelésre jnem bírták 
rá. Megmaradtak eddigi álláspontjuk mel­
lett. Feltételeik teljesítését kérik, különben 
nem hajlandók visszamenni a gyárba.

* Berger Andor kinevezése. Berger 
Andor dr. ügyvéd, a debreceni előkelő 
társadalom egyik nagy népszerűségnek ör­
vendő tagja nagyon is megérdemelt ki­
tüntetéséről veszünk hirt. Domahidy Elemér 
főispán ugyanis dr. Berger Andort városi 
tb. főügyészszé nevezte ki.

* Sípos Orbán Debrecenben.
Sipos Orbán biharmegyei kir. tan- 
felügyelő Debrecenbe érkezett és 
mint kormányképviselő jelen lesz 
a róni. kath. tanitónőképző-intózet 
képesítő vizsgáin.

* Dr. Tóth Lajos pályázata. A
debreceni főiskola jogakadémiáján megüre­
sedett magánjogi tanszékre pályázott dr. 
Tóth Lajos budapesti ügyvédjelölt is, a k ií 
Khuen-Hcdcrváry Sándor gróffal, Tóth 
Sándorral és ifj. Mártonffy Edével együtt 
múlt héten sub auspiciis avattak doktori: 
Budapesten. A jeles fiatal tudós tegna 
küldte be sub auspiciis doktori oklevelét 
püspökhöz. A tanszék betöltése dolgában 
tudvalevőleg a tavaszi egyházkerületi köz­
gyűlés dönt.

* Magyar név. Kiskorú Gutfreund 
Samu büdszentmihályi lakos belügyminisz­
teri engedélyijei Gyenes-ve magyarosította 
nevét.

* Az OMKE hajdú megyei 
fiókjának szervezése céljából a 
helybeli kereskedelmi testületek 
képviselőit f. hó 28-án, csütörtö­
kön d. u. 3 órakor a kamara 
tanácstermében tartandó értekez­
letre hívta össze Szentkirályi Ti­
vadar, ez értekezlet elnöke.

* Eljegyzés. Szebenyei József, volt 
debreceni hírlapíró, a „Nagyvárad“ segéd- 
szerkesztője, a kinek költeményei révén az 
egész országban ismert a neve, eljegyezte 
Szombathy Margit tanítónőt, Szombathy 
János debreceni rendőrfogalmazó leányát.

* Ebéd a püspöknél. Kiss Áron 
püspök tegnap ebédet adott a tanitó- 
képességi vizsgálatok bizottsági tag­
jainak tiszteletére.

* A Nép-kert gondozása. A Petőfi- 
téren lévő Nép-kert, mely csinos kerítésével 
és parkírozásával oly szépen oda illik a 
vasúti állomás impozáns épülete elé, a pusz­
tulásnak szomorú képét viseli magán. Nem 
viselik gondját, alig öntözik s ma-holnap 
még az a néhány árva bokor, mely itt-ott 
lézeng a nagy kertben, ki fog száradni. •— 
Hogy a pusztulás annál gyorsabban követ­
kezzék be, az ott játszadozó utca-gyerekek 
is segítenek rajta. Törnek, zúznak s tapos­
nak mindent. — Egy szép kertünk volna, 
annak sem tudjuk gondját viselni. Pedig 
lehetne rajta segíteni, csak egy kis akarat 
kellene hozzá.

* Mikor lesz a sorozás? Az
1904-ik évre szóló ujoncjutalékot 
is megszavazta az országgyűlés. 
A múlt évi újoncok már a jövő 
hóban bevonulnak és nyomban az­
után, junius hóban megkezdődik 
újból a sorozás. Debrecenben junius 
hó 6. 7. 8. 9. lü-ik napján lesz a 
sorozás, mely alkalommal az 1883. 
1882. és 1881-ben született hadkö­
telesek állanak a sorozó bizottság 
elé.

* Az iparos ifjúsági önképző- 
egylet május hó 8-án, vasárnap délután 3 
órakor tartja évi rendes közgyűlését az 
iparos „Otthon“ dísztermében, melyre az 
egyesület tagjait ez utón is meghívja az 
elnökség. Tárgysorozat: 1. Évi jelentés az 
11103. évi működésről. 2. Határozathozatal 
az 1903. évi zárszámadások felett. 3. Indít­
ványok. (8 nappal a közgyűlés előtt írás­
ban beadandók.) 4. Tisztujitás.

* Bazsek Lajost nem ölték
meg. Bazsek Lajos kéményseprő- 
mester holttestét — mint azt már 
jeleztük — a nyíregyházi királyi 
ügyészség utasítására tegnap reggel 
exhumálta a debreceni vizsgáíóbi- 
róság. Isoó János dr. törvényszéki 
orvos és dr. Láng Sándor" orvos 
végezték a hulla boncolását és a 
vizsgálatot. A vizsgálatról Isoó 
János törvényszéki orvos ma ter­
jesztette be jelentését a vizsgáló- 
bírósághoz. Az exhumálás és azzal 
járó vizsgálat megállapította, hogy 
Bazsek Lajos halálánál bűntény 
nem forog fenn, halálát szivszél- 
liüdés okozta. Az orvosi vélemény 
szerint Bazsek homlokán s arcán 
fiáit kisebb sérülések mmiféle 
ikozati függésben nincsenek Bazsek 

halálával, azok esés közben kelet­
kezhettek csak. Az orvosi véle­
mény végül azt monnja, hogy a

vizsgálat kétségtelenül megállapí­
totta, hogy Bazsek régebb idő óta 
szívbajos volt és hogy halálát a 
felindulás okozta zivszélhűdés 
idézte elő. Most már tehát kétség­
telenül be van bizonyítva, hogy 
Bazsek Lajos természetes halállal 
múlt ki és hogy azok a vádak, 
melyek alapján az elhunyt özvegye 
férjének exhumálását kérte, csak 
mende-mondákon alapultak.

* Csodadoktor. Fazekas Mihály, — 
városunkban már ismert csodadoktor, ki 
pár évvel előtt itt működött, ismét felütötte 
tanyáját Debrecenben, de a rendőrkapi­
tányság erről tudomást szerezvén, azonnal 
intézkedett.

* Debrecen küldöttsége. A
vasúti forgalom besziintével itthon 
rekedt küldöttség hétfőn utazik 
Budapestre. A küldöttség Thaly 
Kálmánnál tiszteleg, a kinek dísz­
polgári oklevelét adja át.

* Gyapjú aukciók. A budapesti 
gyapjuárverési vállalat Heller M. s társa 
arról értesítette a debreceni kamarát, hogy 
az idei gyapjú aukciók első sorozata julius 
hó 6-án, második sorozata pedig október 
hó 5-én veszi kezdetét, A aukciókra a kér. 
minisztérium rendeletéből a MÁV. összes 
vonalain eddig engedélyezett fuvardíj ked­
vezmény az idei aukciókra is érvényes lesz; 
még pedig olykép, hogy f. évi május 11-től 
egészen okt. 5-ig a kedvezményes fuvardíj- 
tétel mellett szállítható minden gyapjú kül­
demény. A kellő számú ingyenes raktár- 
helyiségek idejekorán megszerzését kiki 
maga segítheti elő, beküldési szándékát a 
budapesti gyapjú árverési vállalatnál be­
jelentve részvételi szándékát.

* Másfélszázezer koronás 
államsegély. — A közoktatásügyi 
ipiniszter tegnap értesítette Kiss 
Áron püspököt, hogy a karcagi 
ref. főgimnázium céljaira 160,000 
koronás építkezési államsegélyt 
utalt ki. Á jó hir nagy örömöt 
keltett egyházi s tanügyi körökben.

* Szabadságolt alezredes. A király 
márkus- és batizfalvi Máriássy László deb­
receni 7-ik huszárezredbeli alezredest, a 
már megejtett felülvizsgálat eredményéhez 
képest, mint ezidőszerint szolgálatképtelent, 
várakozási illetménynyel szabadságolta.

* A keresk. és iparkamara
közös bizottsága ma délután Szabó 
Kálmán elnöklete alatt gyűlést 
tart. A számvevő bizottság pedig 
hétfőn, május 2-án tart ülést.

* Jogászok matinéja. Nagy érdek­
lődés mutatkozik a joghallgatók utolsó 
matinéja iránt, melyet május 1-én délelőtt 
11 órakor tartanak meg a főiskola díszter­
mében. A műsor megérdemli ezt az érdek­
lődést ; közreműködnek ugyanis a matinén : 
Bognár Matild énekszámmal, Szűcs Margit 
szavalattal, Pénzes Ilonka cimbalom-játék­
kal, Fábián Margit hegedű-szólóval ; to­
vábbá Tályi Nagy Gusztáv joghallgató 
részletet olvas föl „Gábor diák“ c. pálya- 
díjnyertes színmüvéből, azonkívül Lukács 
Tihamér és Majoros Rikárd joghallgatók is 
szerepeinek a műsoron. Jegyek már vált­
hatók Békés Lajos üzletében.

* Egy éves öngyilkos. A kis
Erdélyi József mindössze tizen­
négy hónapos. Az édes anyja öröm­
mel' hozta be Debrecenbe, hogy 
lássa és ölelhesse az édes apját, a 
ki mint póttartalékos szolgál most 
knionáéknál. Meg is volt a jó apa 
öröme. Keblére zárta gyermekét s 

1 csókjainak özönével bontotta el-
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Azután meghagyta a feleségének, 
hogy édesítse meg a katonasort s 
hozza el másnap is az ő drága kis 
fiát. Másnap pedig hiába várta az 
apa gyermekét. Sírva, zokogva 
csak a felesége jött el, a ki fuldo­
kolva, alig bírta elrebegni neki, 
hogy a gagyogó kis fiú már néma, 
szótalan lett — meghalt. Ott, a hol 
kvártélyban voltak, a pici gyer­
mek valami pohárhoz fért hozzá, 
a mely tele volt zsíros szódával. 
A kis fiúcska ivott a pohárból s 
néhány perc múlva meghalt. Azóta 
ott fekszik a kórház halottas kam­
rájában a szegény rezervisla re­
ménye és -boldogsága.

* KZegiaarta a veszett kutya. Teg­
nap két eset fordult elő, a mikor veszett 
kutyák egy 7 éves fiú gyermeket és egy 
rendőrtisztviselőt martak meg. Mind a ket­
tőn veszélyes sebet ejtettek a dühöngő 
állatok, melyeket nyomban elpusztítottak. 
A két sérült a tegnap esteli vonattal fel­
utazott Budapestre a Pasteur-intézetbe.

* Megszűnt sertésvész. Az V-ik 
és Vl-ik állategészségügyi körzetek 
a sertésvész miatt elrendelt zárlat 
alól a mai nap feloldattak. Debre­
cen, 1904 április 26. Mezőrendőr- 
kapitányság.

* Ipari s kereskedelmi vállalatok 
tulajdonosainak figyelmébe. Tudott dolog, 
hogy a kereskedelmi miniszter nemrég ren­
deletet adott ki a kereskedelmi és ipari 
irodai alkalmazottak munkaszünetéröl. — 
Eddig ezeket a magánhivatalnokokat vasár­
nap délelőtt 10 óráig dolgoztatták az irodá­
ban. Most a rendőrség tudomásul adja, hogy 
ez jogtalanság; a magánhivatalnokoknak 
teljes vasárnapi munkaszünet jár s azon 
tulajdonosokat, kik e rendelet ellen vétenek, 
szigorúan megbüntetik.

* A debreceni színházra hirdetett 
pályázat hétfőn járt le s három igazgató 
verseng a hat éves ciklusért. Makó Lajos 
debreceni, Zilahy Gyula aradi és Nádasy 
József pécsi színigazgató. Makó Lajos 
működését ismerjük, Zilahy Gyula aradi 
működéséről sokat olvastunk, a Nádasy 
igazgatásáról színészet! körökben elragad­
tatással nyilatkoznak. Három jeles igazgató 
közül kell tehát a szinházbizottságnak vá­
lasztani, a mi éppen nem lesz könnyű dolog. 
A Ezinházbizotteág pénteken délután négy 
órakor ül össze, hogy véleményt nyilvá­
nítson. Azért ül össze csak pénteken, mert 
a pályázatokat előbb Mármaros-Szigetre és 
Nyíregyházára kellett elküldeni, hogy a 
két nyári állomás véleményét nyilvánit- 
nassa. Még jó, hogy Püspökladány nyilat­
kozatának szüksége fenn nem forog, mert 
akkor bizonyára az lenne a debreceni szini- 
direktor, a kinek a Püspökladány protek­
cióját sikerülne megnyernie.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak cl Debrecenben: Balog 
Halmán r. k. 21 éves, Sütő Lórincné ref. 
31 eves. Borbély ímre ág. ev. 9 hónapos, 
özv. Szilbcrleitner Joachimné izr. 67 éves.

* Egy debreceni huszártiszt 
távlovaglása. A szegedi első hon­
véd huszár-dandár lovagló tan­
folyamára vezényelt huszártisztek 
bravúros távlovaglással fejezik be 
a tanfolyamot. — A huszártisztek 
Szegedtől Belgrádi" lovagolnak és 
egy napi pihenő után ugyancsak 
lóháton teszik meg az utat vissza 
Szegedre. A bravúros távlovaglás­
ban részt vesz Szunyogh Albert 
honvéd huszárhadnagy is, akit a

_______ pgB?.Ee?,siii újság,

debreceni 2-ik honvédiiuszárezred- 
ből vezényeltek Szegedre. Szu- 
nyogh hadnagy vállalkozása elé 
nagy érdeklődéssel néznek deb­
receni ismerősei.

* Ben Ali Bej biivészete. Ben Ali 
Bej indiai varázsló-bűvész, ki a tálon Buda­
pesten tartotta előadásait, néhány nap óta 
Debrecenben idősík és mutatványaival, mi­
ket saját színházában ad elő, csodálatra

I készli nézőközönségét. Ben Ali Bej nem a 
I vándorbüvészek közönséges fogásaival trak­

tál,_ hanem_ a magasabb bűvészet rejtélyes 
talányait tárja fel vonzó és érdekes bemu­
tatásban.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképnagryitási 
műterme Piac-utca 44. Br. Ujíaiussy- 
ház. Álllandó fényképkiállitás a mű­
terem kapubejáratánál lévő kiraka­
tokban.

* Hidegvizgyügyintézőt megnyitása 
a nagy-erdői .fürdő- és vizgyógytélepcn 
május 1-én. Értekezhetni dr. Balkánvi 
Ede orvos tulajdonosnál, Csapó-utca 4, 
vagy az intézetben.

* Pénzkölcsönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26 pénzintézettel összeköttetés­
ben levő Eácz Béla Bankirodájában. Deb­
recen, Csapó-utca 12.

* Bla este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Magyar! Testvérek zene­
kara játszik.

* A világ legjobb egércsapdája
20 kr. Patkánycsapda 60 kr. —- Kapható 
Mentze Henriknél.

* Irodának igen alkalmas két föld­
szinti szoba kiadó, Simonffy-utca 11.

* Teljes tennis felszerelés, tennis 
raketíek, labdák, bálók, valamint a legjobb 
minőségű footbal és füles labdák olcsón be­
szerezhetők Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában, Piac- és Szent-Anna utca sarkán. Rá­
tett húzása és javítása elvállaltatik.

* Szálloda átvétel. A Kossuth-szál- 
iodát Sporny Gyulától május 3-án átveszem. 
Mikor ezt a n. é. közönség becses tudomá­
sára juttatni szerencsém van, egyben kérem 
szives támogatását is. Főtörekvésem lesz: 
tiszta, olcsó szobák, jó konyha, Ízletes 
ételek és italok, pontos kiszolgálás és szolid 
árakkal nyerni meg a n. é. közönség támo­
gatását. Olcsó havi abonomák. Szives párt­
fogást kér tisztelettel: Gömöri Lipót.

távebatob;.
Kossuth Ferenc nyiit levele.

Budapest, ápril 26. A Fenyő 
Sándor-féle botrányból kifolyólag 
Kossuth Ferenc a következő tar­
talmú nyílt levelet intézte a ma­
gyar újságkiadók részvénytársasá­
gához, mint az „Egyetértés“ tulaj­
donosához :

Tisztelt igazgatóság! Az a bír jutott 
tudomásomra, hogy a részvénytársaság 
nagyrésze a Fenyő Sándor tulajdona. Ha 
igy van, meg kellene szakitanom összeköt­
tetésemet az Egyetértéssel, nem marad­
hatnék munkatársa oly lapnak, a mely- 
bán vádi keresettel terhelt egyénnek, — 
bárha csak közvetve is tulajdonát képezi, 
i melyekie irányitó befolyást gyakorol­
hatna, vagy a részvénytársaság tagja lenne. 
Elhatároztam magam, nyílt levélben hívom 
tel a részvénytársaságot," bocv erről érte­
sítsen. Kossuth Ferenc.

Budapest, ápril 26. Mahler 
Gusztáv Fenyő Sándor nejének 
első _ férje bejelentette, hogy 
Fenyő nejével együtt eltűnt s ma­
gukkal vitték az "első házasságból 
származott gyermeket is, a kit" pe­
dig a válóperben az apának Mahler 
Gusztávnak Ítéltek. Kérte Fenyő 
köröztetését.

---------- ------------------------ ---------
Képviselőválasztás.

Kolozs, ápril 26. Rónay Elemér föld- 
birtokost szabadelvű programmal képvise­
lővé választották.

Osztrákok Tisza ellen.
Becs, ápril 26. Az osztrák kép­

viselőházban Ellenbogen interpellált1 
az öszkormányhoz a kártérítésekre 
vonatkozólag, a melyeket a vasúti 
sztrájk miatt indítanak, a tartaléko­
soknak Magyarországon a sztrájk- 
törésre tömeges behívása ügyében. 
Kinek kell megfizetni ezeket az 
intézkedéseket ? Miután a kérdést 
feltette, a sértő kifejezések egész 
halmazával illette Tisza Istvánt. — 
Kaiser alelnök rendreutasitotta, to­
vábbá Elderscht is, a ki gyakori 
közbekiáltásaival 'sértette"' Tisza 
Istvánt.

Ellenbogen: Az osztrák kép­
viselőháznak joga megtudni, ho­
gyan jövünk ahhoz, hogy a ma­
gyar miniszterein öknek betyár szo­
kásait osztrák pénzzel fizessük meg?

Kaiser alelnök rendreutasitotta 
s mikor Ellenbogen tovább akart 
beszélni, megvonta tőle a szót.

Ezalatt egész vihar támadt s 
többen közbekiabálták : „Tisza be­
tyár, gazember!“ s még sértőbb 
kifejezéseket. Az ülés ebből a tó­
nusból folyt tovább viharos és 
sértő tüntetéssel Tisza István gróf 
ellen.

Úri gyilkosok.
fvagy várad, április 30. Nagyváradon 

meggyilkolva találták Szabó Lajosné kifőző- 
nét. A nyaka körül fehér zsineg volt csa­
varva, mellén vérző seb. A rendőrség meg­
állapította a rablógyilkosságot. A nyomozás 
kiderítette, hogy két elegánsan öltözött fiatal 
ember járt Szabónénál. — A személyleirás 
nyomán kiderült, hogy Finta Sándor vasúti 
gyakornok és a testvére: István, szobrász, 
előkelő családok gyakori vendégei követték 
el, kik dacára a gyanuokoknuk, tagadtak.

Az asszony füléből a fülbevalókat, 
ujjáról az aranygyűrűket levették. A szek­
rényeket feltörték, 300 koronát elloptak. A 
rendőrkapitány megmutatta a kötelet a 
gyilkosoknak, elsápadtak s töredelmesen 
bevallották a gyilkosság részleteit. Azt 
mondják, hogy a gyilkosságot azért követték 
el,mert Szabónó a nővérüket bűnre ssábitotta. 
Bevallották azt is. hogy az elrabolt tárgya­
kat a temetőben egy sírkő mellé elrejtették. 
A jelenségekből arra következtetnek, hogy 
Bogár Gyula nagyszalontai malomigazgatót 
is a Finta fiuk gyilkolták meg. Személy- 
leírásuk egészen ráillik a Boda merénylő­
jére is.
Újabb merénylet a spanyol mi­

niszterelnök ellen.
Madrid, ápril 26. Maure minisz­

terelnök ma Madridba érkezett. 
Útközben merényletet követtek el, 
ellene. Rálotíek, de a golyó a kocsi 
tetejébe íurcdcK Maure ellen Mad­
ridban tüntettek:. A tömeg viharo­
san kiabálta: Éljen a szabadság!

Gilkosság és Öngyilkosság
Békéscsaba, április 26. Mojka György 

béltisztitó a vele vadházasságban élő 
Kcnrád Pepit disznóölő késsel meggyilkolta 
s azután az ön maga nyakát vágta cl.

Óriási tűz.
Lemberg, ápril 26. Bucákban 

ma tűz ütött ki. Kétszáz ház le­
égett, háromezer ember hajlékta-- 
lan, két ember odaégett. Leégett an 
elöljáróság épülete is.
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A sztrájk után.
Budapest, ápril 26. A nyugoti, 

keleti és rákosi pályaudvarokon a 
sztrájk nyomát csak az mutatja, 
hogy katonák, a karjukon Máv. 
jelzésű szalaggal teljesítenek szol­
gálatot.

Budapest, ápril 26. A törvény­
széken ma megjelent Komlóssy 
Manó, zágrábi vasúti mérnöknek, 
a sztrájk-bizottság egyik tagjának 
a felesége és kétségbeesetten kérte 
a vizsgálóbírót a jogorvoslat el­
intézésére.

Fenyő körözése.
Budapest, április 26. Fenyő Sándor, 

az Egyetértés volt fűszerkesztője ellen, a ki 
egy kis úri leány ellen merényletet követett 
el, a királyi ügyészség elrendelte a körözést.

Nagy tűzvész.
Déva, ápril 26. Felsőlapugy 

közsógben óriási tűzvész pusztított. 
Harmincnégy ház, az összes mel­
léképületek, valamint az iskola, a 
templom és a papiak is mind el­
pusztultak. Egyik házban benn­
égett egy hatvankilencéves asz- 
szony is.

A japánok diadala.
London, február 26. A Timesnek je­

lentik, hogy a japánok a Jalun átmentek 
és az oroszokat elkergették összes pozí­
ciójukból. A japánok Szirneig előnyomul­
tak és azt megszállották.

Hódoló felirat.
Budapest, ápril 26. Budapest 

törvényhatósági bizottsága elhatá­
rozta, hogy Rákpci hamvainak haza­
szállításáért hódoló feliratot intéz 
a királyhoz.

TömrÉmrKEEÉs,

A vasutasok ügye.
Az a több száz zágrábi és fiu­

mei vasutas, a kiket "a rendőrség 
megérkezése után nyomban körül­
fogott és toloncházba szállított, hi­
vatalos hatalommal való visszaélés 
címén bűnvádi feljelentést tettek 
Rudnay Béla főkapitány, Máltás 
Hugó rendőrtanácsos és Bornemisz- 
sza Boldizsár rendőrfőparancsnok 
ellen.

A budapesti királyi ügyészség 
tegnap foglalkozott a panaszszal 
és úgy értesülünk, hogy nem haj­
landó a különben hivatalból üldö­
zendő bűncselekmény dolgában a 
vád képviseletét elvállalni, merj a 
rendőrség eljárásában és intézke­
désében nem lát semmiféle jogta­
lanságot vagy visszaélést.

A tizenhármas sztrájkbizottság­
nak, Sarlay János álíomásfőnök- 
helyettes és társainak ügyében 
tudvalevőleg a vádtanács hivatok 
dönteni a fölött, hogy vájjon a le­
tartóztatott vasutasok tovább i: 
fogva maradjanak-e mindaddig, 
mig a vizsgálat befejezést nem 
nyer. Minthogy a rendőrségtől ez-

ideig nem küldték át a bír ósághoz 
az ügyre vonatkozó összes irato­
kat, a vádtanács csak holnap hoz 
határozatot.

§ Gondnokság. A debreceni törvény­
szék Rivnyák Mihály né 67 éves g. kat'h. 
vallásu debreceni magánzónőt, ki legutóbb 
a lipóímezei tébolydában tartózkodott, elme- 
betegség miatt gondnokság alá helyezte.

§ Árverés a vasútnál. A tör­
vényszék irodaigazgatója közli, 
hogy április 30-án délután fél há­
rom órakor bűnjelek árverése lesz 
a törvényszék árlejtés! termében. 
Ekkor fogják többek közt dobra 
ütni azon bűnjeleket is, melyek a 
Szőke Sándor és társa rablási bűn­
ügyéből kifolyólag kerültek a bíró­
sághoz.

§ Hitelesíti csalás. (Fővárosi tudósi­
tónktól.) Közöltük, hogy a budapesi bün­
tető tövényszék három napon át tárgyalta 
a hitelezői csalással vádolt Innerblum Ká­
roly és társai bűnügyét. A bíróság most 
Innerblumot három hónapi fogházra, Helfer 
Manót hét hónapra és Bauer Eie Petöfi- 
uteai papírhulladék- és ruhakereskedőt (és 
nem Mayer Edét) három hónapi fogházra 
ítélte. Az Ítélet ellen úgy a három vádlott, 
valamint terhűkre a királyi ügyész is íö- 
lebbezést jelentettek be.

§ Uzsorapöv, (Fővárosi tudósítónktól.) 
Goldberger Manó órás és ékszerész Déván 
János joghallgatónak és Fehér Tivadar 
pénzügyminisztériumi tisztviselőnek egy 400 
koronáról szóló váltó ellenében ékszereket 
adott és azokat nyomban önmaga elzálogo­
sította 186 koronára. Mikor a váltó lejárt, a 
két adós megtagadta a fizetést, az ékszerész 
beperesitette a váltót, az alper sok azonban 
kifogással éltek, hogy a váltó csak egv 
uzsora ügylet palástolására szolgált. — Ez 
alapon aztán az ékszerész ellen uzsora vét­
sége címén megindították a büntető eljárást 
és a királyi ügyészség vádinditványára a 
budapesti büntetőtörvényszék a kereskedői 
Hitélte száz korona pénzbüntetésre és eg> 
évi hivatalvesztésre.

§ Az egyetemi tanács panasza.
(Fővárosi tudósitónktól.) A múlt évben 
egyik estilap vezércikkében azzal vádolta 
meg az egyetemi tanácsot, hogy a vizsga- 
dijak akadályokat gördítenek az egyetemi 
ifjak előmenetele elé. Az egyetemi tanács 
emiatt sajtópört indított és az ügygyei ma 
délelőtt foglalkozott a budapesti büntető- 
törvényszék vádtanácsa dr. Czárán István 
királyi Ítélőtáblái biró elnöklete alatt. A 
cikk szerzője: K. országgyűlési képviselő, 
kijelentette, hogy czikkét leves információk 
alapján irta meg, a mit sajnál. Az egyetemi 
tanács ezt az önként felajánlott elégtételt 
elfogadta s panaszát visszavonta, mire a 
bíróság a további eljárást megszüntette.

§ Három portén háromféle igaz­
ság. (Fővárosi tudósítónktól.) A bírói 
szabad mérlegelés folytán gyakori eset, 
hogy ugyanazon ügyben más és más alapon 
szolgáltatnak igazságot az arra illetékes 
hatóságok, a mint azt a következő eset is 
bizonyltja:

A Cirano de Bergerac című drámát 
Ábrányi Emil fordításában a vidéki szín­
társulatok közül az aradi, kecskeméti és a 
debreceni is előadatta. Mikor ezt a Réthy 
cs Yalcntin-féle szinházügynökségi vállalat, 
a mely az előadási jog tulajdonosa, meg­
tudta dr. G-ieichmann Lajos ügyvéd utján 
szerzői jog megsértése miatt bepörölte 
Köves! Albertet, a kecskeméti színház 
igazgatóját, Deszkái Andrást, az aradi 
színház igazgatóját és Komjáthy Jánost, a 
debreceni színház volt igazgatóját. "

A debreceni királyi törvénvszék a föl­
peres céget keresetével teljesen elutasította; 
a királyi tábla pedig ezt az cl utasító hatá­
rozatot indokai alapján megerősítette. A 
királyi kúria a két alsófoku bíróság ítéle­

tének megváltoztatásával megállapította a 
kártérítési igényt és utasította a törvény­
széket, hogy a kárösszeg nagyságára nézve 
hozzon Ítéletet.

A kecskeméti királyi törvényszék ki­
mondotta, hogy Kövesi Albert az egész 
bruttó jövedelem arányában köteles kárté­
rítést fizetni cs az összeget 2000 koronában 
állapította meg.

Az aradi királyi törvényszék csak a 
gazdagodás irányában kötelezte Leszkav 
Andrást kártérítésre és az összeget mind­
össze hatezer koronában határozta meg.

Most tehát a kúria lesz hivatva ezt a 
háromféle igazságot egységes alapon, az 
egyöntetű eljárásnak megfelelően szabá-

f si.g'atla-iiok forgfaJhsaa-.
Csuka Lajos és neje Darvai Emma 

veszik a debreceni 7439 sztjkvben foglalt 
-00 négyszögöl Vargakerti szőlőt Dézsi 
Lajos és neje Szalai Juliannától 2200 kor.

Oláh Györgyné Szabó Juliánná veszi 
debreceni 8682. sztjkvben foglalt 300 

négyszögöl Vargakerti szőlőt Szabó Gábor­
tól 2200 kor.

Özv. Jámbor Ferencné Tóth Eszter 
veszi a debreceni 5198. sztjkvben foglalt 
527 négyszögöl Hatvan-utcai kerti szőlőt 
Faragó Istvánná Tóth Erzsébettől 1000 kor.

Közönség: köréből.
Közegészségügyi újítás.
A közelmúlt izgalmas napokban ke­

rülte-e cl figyelmünket, avagy az általános 
fásultság ily kérdésekkel szemben okozta-e, 
de tényleg igen üdvös és hasznos ujjitásról 
kell beszámolnom, mely mindeneknek csak 
örömére szolgálhat: A házankinti szemét- 
kihordás naponkint ez.

Nem csak bizonyos kulturvárosi szint 
ölesönöznek e csinos, fedett jármüvek, a 
cint házankint zajtalanul felszedik a napi 

szemetet; hanem nagy, mérhetlen egészség­
ügy! szolgálatot is teljesítenek, kivált itt 
■álunk, a hol kemalitatio nélkül, napokig, 
'.etekig halomra gyűjtve valóságos ragály­

fészkeket képeznek a szemétgödrök.
Midőn e vállalatra a nagy közönség 

és a t. városi hatóság figyelmét felhívom, 
magam részéről igen óhajtandónak vélném, 
ha miben lehet, c vállalkozók támogatást 
nyerve, ily szemét fuvarokat utc-ánkint járat­
hatnának.

Remélem is, hogy főleg a t. főkapitány 
ur módját leli e vállalat biztatása és támo­
gatására, minek e város közönsége csak 
örvendeni tudna.

Dr. Burger Péter.

IőslZZIíE IC.
Éjjeli posta.

Tengerészek sztrájkja. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A kereskedelmi tengeré­
szet tisztjei tegnap óta sztrájkolnak. Azt 
állítják, hogy nem bírnak a legénységgel, 
a melyet Pcllctán tengerészügyi miniszter 
oltalmába vett. A hajós társaságok a tisz­
tek pártján vannak s ki akarják használni 
Pelletán ellen. Marseillből ma egyetlen hajó 
sem indult el.

Öngyilkosságok hava. (Éjjeli 
express tudósítás.) Napfényes ápri­
lis, a rügyező' fák és szerelmes ver­
seknek talán a legszomorubb hó­
napja bizonyos tekintetben. Ekkor 
jegyez fel a rendőrség legtöbb ön­
gyilkosságot. Ez azonban nemcsak 
minálunk van igy, hanem egész 
Európában. Egy statisztika szerint 
a legtöbb öngyilkosság Parisban 
történik, a hol a hónap első felé­
ben nem kevesebb, mint 24S ön­
gyilkosságot jegyeztek fel. Ez a

ifi vo <> í •



1904 április 27.

megdöbbentő szám mély jelentő­
ségű s ha úozzáveszszük azt, hogy 
ez^a szám évről-évre növekszik, 
nem hiába rémüldözik a francia 
hivatalos társadalom. Nagy az ön- 
gyilkosságok száma Londonban is, 
a hol ugyan szigorú törvények 
akarnak gátat vetni az elkeseredés­
nek, de a nyomor és az idegesség 
csak annyiban számol a törvény­
nyel, hogy az öngyilkos nem kí­
sérletezik, hanem öl. A berlini 
statisztika harmadik helyre helyezi 
az öngyilkosságok arányában a 
német fővárost s jellemző a német 
érzelgősségre, hogy a legtöbb sze­
relmi dráma ott történik.

Tönkrement nagy kávéház. (Éjjeli 
express tudósítás.) Bdcs egyik legnagyobb 
kávéházát, a Lurion kávéházat fogják egy 
pár nap múlva bezárni. A kávéház alig egy 
pár hónapja nyílott meg, körülbelül 200,000 
korona költséggel. A kávéház tulajdonosa, 
Lurion Miksa 240,000 koronát fektetett eddig 
a kávéházba. Rövid időre ezelőtt Lurion 
megkérte Becs város tanácsát, engedje meg, 
hogy terraszt állíthasson fel a szabadban. 
Elutasító választ kapott és felebbezésének 
sem adtak helyet. A kávéház alkalmazot­
tai ekkor küldöttségileg tisztelegtek a pol­
gármester előtt, de minden siker nélkül. 
Hogy a kávéház a szabadban nem szolgál­
hatja ki vendégeit a forró nyári idő alatt, 
elveszti azoknak legnagyobb részét és na­
gyon valószínű, hogy rövid idő múlva 
Lurion bezárja kávéházát.

CSÄR-WOK.
A testvérek.

— Regény. —
Irta : Than Gy ul a.

(Folytatás.)
Csontainé később már egy kis jóindu­

latot is megkockáztatott. Szelídekben beszélt 
Margitkával, a ki nagyon boldognak kezdte 
magát érezni, hogy a nagynénje valamivel 
finomabb lett hozzá. Persze ő azt nem tudta, 
hogy Csontainé az ő révén költekezik. Ha ő 
nem. lenne a húznál, akkor Csontainénak 
módja sem lenne.

A kis Margitka, mikor a bátyja Ele­
mér meglátogatta, mindég mosolyogva, lel­
kesülten, örömmel mondta:

— A nagynéni ma is nagyon jó volt 
hozzám 1

Elemér pedig kis nővérénél is jobban 
törült.a fordulaton. Összerakta csekély ke­
resetét és abból minden hónapban jut­
tatott a kis nővérének, úgy, hogy az árva 
kis leány egyszerűen, de'mindég nagyon 
csinosan járt. — Szebb volt, sikesebb, 
kedvesebb a Csontané leányánál, a ki már 
közel volt a tizennyolc évhez, csupa virág 
es parfüm ömlött le a ruhájáról, púder 
takarta a haját, arcát.

Margitka az édes egyszerűség és 
udeség, . Vilma pedig egy festett, nagyra- 
vagyo hiú, önhitt és büszke teremtés volt. 
Lenézte kis unokatestvérét, kiszolgáltatta 
vele magát. Ha nagyon kegyes akart hozzá 
lenni, akkor is bántó akkordok fakadtak
szavaiból.
, ~ Ha majd férjhez megyek, nagy ház­
tartásom lesz, téged oda veszlek magamhoz 
komornának.

IV.
.. Hegy esztendő tolt igy el. Margitkából 
tizenhat éves gyönyörű szép leány lett. 
' Urna még gőgösebb, még biisükéb'b, még 
onhittebb. Irigyelte Margitot, a kinek arcá- 
Í-°T az udeség áradt le. De ha meggondolta, 
, °fT Margit csak egy kegyelemkenyéren 
tartsa leány, akkor boldog volt. Neki pmze 
an, van mit aprítania a tejbe. Szerencse 

var reá.

DEBREOZEMI ÜÍSAS.

Ma, szerdán, április hó 27-én, bérlet 
174. szám „O

A HAJDÚK HADNAGYA.
Nagy operotte 3 felvonásban.

NAGY UVEC ARA! 2 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
© MELLÉKELVE VANI

Az üzlet jó hírnevéhez 
méltó minőségű, Ízléses 
és színtartó nőiruha mosó­
kelmák és pedig Kartonok, 
— Sátánok, Levantinok,— 
Ajourok, Batistok,Duches- 
sek, fehér Pique és sa- 
lyem-szö’etek, — Zefirek.

" Sir

1

I Tavaszi és nyári!
^ 1 újdonságok! #

I Kardos László £
, — "üzletében. —

^ Debrecen, Kossuth-u. 9. ^

O "o
❖
❖
*

Kuíiz József és Társa utódai
Debreczen, Kistsmplombazár.
== Óriási raktár =====

szőnyegekben,
Függöny, ágy- és asztalterítő, 

BÚTORSZÖVETEK,
== ILinoleum. —

!! OLCSÓ ÁRAK !!

A legjobb és legolcsóbb
jó ivó vizű kutfurrásokat,

helyben és. vidéken, jótállás mellett, 
többféle szivattyúkat nagy választék­
ban, a legolcsóbb árak mellett készí­
tünk, úgyszintén vízvezetékeket ég 
szivattyúkat, jutányosán javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle 
gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös 
árért javítunk.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Ehrenreich,
Bzéchányi-ntcza 44. szám

áyer Jenő
csemege-, fűszer- és bor­

kereskedésében

naponkint friss prágai sódar, 
zöld főzelék és halkonzervek, 
kávé és thea különlegességek, 
finom rumok és különféle friss 

■ csemegék kaphatók. =:

Elösmert legjobb minőségű.

Eperjesi cserépkályhák
leszállított árak mellett,

továbbá: főzőedények, takarék­
konyhák épület vasalások, 
gxzdasági eszközök, tetőleme­
zek, mérlegek, revolverek,
peronospora fecskendők........

nagy választó wn a -egjutányosabb árban 
kaphatók

Kovács Gyula vasüzietében
a „BIKA“ szálloda mellett.

(Foiyt. köv.)
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pró hirdetések
Dija 10 *zólg 40 fillér, minden torAbbi 
■ró 4 fillér, raetfignhb betűkkel nyomatott 
............. .....— szó 4 Hr. 8 fillér. =====

Z.evélbent tnclnUozd<tá*o1cTa pon­
tosan vAlnFzolimk. lm i- szflKsége» 

poatsbéay cg bclcttldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendőbe.

HETES felvétetik Piacz-utcza 71. 
üzletbe.

butor-

Ajánlat.
VILÁGHÍRŰ Harten Cognao J. & F. Martell 

Debreczen és vidéke részére főraktár Váray 
József faszerkereskedésében, Debreczen vá­
rosi bérház.

BORSY-féle pemetefű-ezukor, köhögésnél leg­
jobb 1 doboz 20 fillér. Kapható Buday ezuk- 
rászda, Jósa és Jóna drogueriájában.

EGY CZIPÉSZ-MÜHELY, teljes felszereléssel, 
haláleset miatt kiadó Május 1-re. Varga-utca 
12. Bz. alatt.

SZABNI tanítok, elsőrendű szabás szerint, ju­
tányos árban. Czim a kiadóban.

KEZDŐKET, szakképzetten és olcsón tanít 
zongorázni. Czim megtudható Kúrián Gyula 
órás-üzletében, Lamprecht-palota.

A LEGSZEBBEN tisztítanak minden ruha­
neműt az Amerikai vegyészeti ruhatisztító 
intézetben, Csapó-utcza 18., Vár-utcza sarok. 
Ugyanott egy gyakorlott vasalónő fölvétetik.

Kereslet*
ASZTALOS SEGÉDEK és tanulók felvétetnek 

Bodnár József asztalosnál, Bundi-utcza.
ÁRVA LEÁNY, kis bútorozatlan szobát keres, 

intelligensebb családnál, vagy oly tisztes 
séges társnőt, kivel lakást fogadhat-ia. Nap- 
utcza 12. sz.

HASZNÁLT olcsó akasztós siffon kerestetik. 
Czim a kiadóban.

GAZDASSZONY, középkorú gyermektelen öz­
vegy nő, ki egyszersmint kitűnő szakácsné, 
házias, ügyes, gondos, rend és tisztaság sze­
rető, szépen mos és vasal, e mellett minden 
egyébb házidolgot egy maga végez — ma­
gános idős úrhoz azonnal felvétetik. Csak 
olyanok jelentkezzenek, kik a fenn előirt 
tulajdonságokat, hosszabb szolgálati időről 
szóló bizonyítványokkal képesek igazolni. — 
Bővebben a Péteríia-utcza postahivatalnál, 
délutáni 4 és 5 óra között.

EGY MAGÁNOS hölgy, gyermektelen^ úri csa­
ládnál, lakótársnőnek felvétetik. Nap-utcza 
12. ez. az udvarban.

Eladás
ELKÖLTÖZÉS MIATT eladó matt hálószoba 

bútor, gyermek ülőkocsi, gyermukágy, fürdő­
kád. Piacz-utcza 41. emelet.

A SESTAKERTBEN I-ső járáson a csőszház 
közelében 2 nyilas szőlő és az ondódon 3 hold 
I-ső osztályú föld eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

SESTAKERT nagyerdei járás, 13. szám, Deb­
reczen legszebb helyén, egy téli lakásra épült 
villa, szép magas azebákkal, verenda és pince, 
parkírozott és 640 négyszögöl borszőlővel 
együtt, előnyös feltételek mellett eladó. Érte­
kezhetni ugyanott. 

Eladó ingatlanok.
1. Teleki utcza 98. számú ház.
2. A sámsoni Budaházy-kertben levő 

1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő.
4. Ondódi (Czuczai) 8 hold, 100 négy­

szögöl föld.
5. Csigekerti 780 □ öl szőlő jó épü­

lettel.
Értekezhetni:

a Takarék- és Hitelintézetnél,
Csapó-u. 4. se. a., a hivatalos órák alatt.

A Széchenyi-kertben évi I 
lakásnak is alkalmas j

nyaraló,
előnyős fizetési feltételek mellett

eladó. — Czim a kiadó­
hivatalban.

tazszal, üzipli, Ijfilt,
arczvörösség vimódii és minden b'úrcsuny&jágok mi­
ként a füvet a nap enyhe sugár t von?za ki a földből, 
akként teremnek erek i«, melyeket bittó »an csakis ar, 
á'talmatlen Matild saépitósz-rak, ar, zkenö. s, crém 
sz-ppan stb szednek le, kérek egy próbát, lía néni 
ha'znál, a rzer árát minden csűrös-csav-rás nélkül 
vis'zvidja a czim: KUN ISTVÁN tfyógysre ész pirisi 
laboratoire cesmatique „Matildeu magvaroisíbgi mü- 
i bcra'or.uma. (Alapittatott 1805. Eudape«ten) — 
Bu ltpesten TÖFOíto -i. Debreczeai -ak^ár: Tóth Só»* 
gyógyszertárában Hajresztorer 2 korona, Fdoomenáiiy.

Nem fog, nem pi'zkit.

Polgári Takarék Segélyszövetkezet | 
== Debreczen, - - - - - - -

Piaez-utea S3, sz., Hartstein, 
— volt tieréby ház. — 

í Olcsó kölcsönöket nyújt. Kényelmes I 
visszafizetési feltételek mellett.

—— Gyors elintézés. -*==——

Kretonob, Baiisztok,
== ZEFIREK, =

Bordürös- és áttört-

Euhavásznak?
már raktáron vaunak

Bosznay J. és Társa
3 divatáruházában 

Debreczen, Kossuth-uíeia 5.

0WITS J. I
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-bóz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR, 31 IK SZÁM.
Ajánlja a kővetkező közkedveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-créme arezszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely tel­
jesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap­

pal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s hamvasságot 
kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely 
harmat-créme ára 1 korona. A ereméhez használandó ponder, a 

mely az arcznak üde> ifJu szint köl- 
AíIbW* Uiitítí w fötL WájJJU* j csönöz, háromféle színben kapható 
u. m. : fehér, rózsa s cróme színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan 
volta s finomsága által vetekedik minden más készitmónynyel. Jól ta­
pad és igen jól fed. Próbadoboz ára 50 fillér. — Nagyobb 
dobozé 1 és A "R/T1 S 41 Vt legkiválóbb arcz s külö-

korona.— mm jiYdsUJLiiliVVA nősen kézbőrápoló folya­
dék, mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonvszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napógotte vagy 
azélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá 
tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. 
Egy üveg Mollitergia ára 1 korona.

Dr. Borsos-féle
TXTnTTÁn TTÍ 9 í 09Äe? Meggátolj» a hajkihuUást, a fejbőr 
JiN U V vmV 4iw«Li6«J wtiöwti» megkorpásodását, a haj vegek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Hasz­
nálata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártal­
matlan. Elősegíti a hajnövést. 1 ÜYBg hajszeae ára 1 vagy 2 korona.

EE2E Növényi hajkenőcs. ííSÜÍSS
dókot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s u fyanolycn kiváló hatás*' hajkenöcs is, mint a Borsos-féle 
ha;,szesz. Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! 
Fgy tégely hajkenőcs ára 1 korona, — A Mihalovits-féle —

íztelen csukamájolaj
okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Mihalovits-fóle

Cliina-bor, China vas-bor, Condu^angv-bor, 
Pepsin-bor.

Egy üveg ára 1 kerona 60 filler#
Szomorodni borból kiváló gonddac készült gyógyborok, melyek gyógyértek tekintetében versenyeznek minden e nemű készitményiiyei. 

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegesaégekből.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház koresztópülot) a Dcbreczoni Újság kvrforgógápén.


